



SALA DE SPORT

# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLIV - Nr. 12 017

4 PAGINI - 50 BANI

Vineri 12 august 1988

## La întreprinderea de Prelucrare a Maselor Plastice București

### REALIZĂRILE ÎN MUNCĂ, ÎN DEPLINĂ ARMONIE CU CELE DIN ACTIVITATEA SPORTIVĂ



De cum am intrat în curtea unității, ne-am amintit de mirarea ce ne cuprinsese la o vizită anterioară făcută aici, într-una din zilele capricioasei primăveri trecute, când în plin aprilie (vă mai amintiți?) ningea viscolit, iar mercurul termometrului cobora uneori neașteptat de mult. Atunci, în

momentul când treceam prin fața unei hale de producție a întreprinderii de Prelucrare a Maselor Plastice București, am văzut ceva cu totul deosebit: circa 100 de femei, cu părul răscolit de vânt și plin de fulgi de zăpadă, luau parte, în aerul rece, la o repriză de gimnastică la locul de muncă. Era într-o pauză de lucru și — în frunte cu instructora Mihaela Panait, operatoare — muncitoarele secției Montaj, bine dispuse, ignorând gerul, executau exercițiile...

De data aceasta venisem la marea unitate economică din Capitală — în preajma marii noastre sărbători naționale de la 23 August — dornici să aflăm amănunte despre preocupărilor oamenilor muncii de aici, despre rezultatele obținute de ei în primul semestru al anului și evident, despre activitatea lor sportivă. Din punct de vedere al producției,

am aflat că s-a obținut o depășire a planului la producția globală, marfă și netă. La care se adaugă îndeplinirea planului la export în proporție de 111,6 la sută, iar a planului de beneficii cu 114,3 la sută.

Modesto FERRARINI

(Continuare în pag. 2-3)

## Remarcabil bilanț al trăgătorilor români

la Balcaniada de talere din Grecia

**5 MEDALII (1 aur, 3 argint, 1 bronz).  
ȘI UN RECORD ABSOLUT LA SKEET: 225 t!**

La actuala ediție a Balcaniadei de talere, care s-a desfășurat de curind în insula Creta, la Cania (Grecia) și la care au participat reprezentanții Bulgariei, Greciei, României și Turciei sportivii români au reușit să se situeze de cinci ori pe podiumul de premiere. În prim-plan s-a aflat Atila Cioba, care la skeet a izbutit un valoros record național și balcanic — 200 t din 200 posibile în proba clasică, plus alte 25 t din 25 în finală — punctaj cu care a ocupat primul loc în clasament. El a fost urmat tot de un component al formației noastre, Ion Toman, cu 194+23, pe locul trei clasin-

du-se bulgarul V. Mihalov, cu 191+25. Prin contribuția lui, dar și a juniorului Ovidiu Popoș, în competiția pe echipe România s-a clasat a doua, cu 428 t, în urma Bulgariei cu 429 t, dar înaintea Greciei, cu 421 t. Alte două trăgătoare române au obținut totaluri competitive, cu care s-au plasat pe podium. Elena Ujeniu, la trap, a obținut medalia de argint, cu 150 t (pe locul întâi — E. Minaev din Turcia, cu 159 t; pe locul trei A. Mitrova din Bulgaria, cu 148 t), iar Maria Andrei, la skeet, cu 150 t, s-a clasat pe locul trei, după V. Hristova (Bulgaria), cu 171 t, și E. Kipriotu (Grecia), cu 159 p.

### Astăzi, la București,

## PRIMELE STARTURI ÎNTR-O ATRACTIVĂ COMPETIȚIE: CAMPIONATELE BALCANICE DE NATAȚIE

Reprezentanții a cinci țări — Bulgaria, Grecia, Iugoslavia, România, Turcia — se aliniază de astăzi la startul unei noi ediții a Campionatelor Balcanice de natație. Concursul de înot are loc în Bazinul „23 August” din Capitală, pe cele zece culoare ale sale întrecându-se cîte doi sportivi din fiecare echipă.

Programul este inaugurat de o probă, 200 m liber feminin, la finele căreia, deci după circa două minute de la cunoscuta comandă „Luați locurile” (în limba engleză, ca la orice competiție internațională importantă), spectatorii așteaptă o primă victorie românească. Vor urma alte și alte curse, timp de trei zile, în care fetele noastre au realmente posibilitatea de a juca roluri de protagoniste, după cum nădăjduim într-o competiție care este în primul rând o competiție de băieți, convingându-se că numai auto-depășindu-se ei pot să lupte pentru înfruntate cu partenerii de întrecere, mulți dintre oaspeții fiind creditați cu timpi superiori.

Fiecare dintre componenții lotului nostru are datoria de a contribui, cît mai substanțial, la punctajul general pe echipe, așa cum s-a întimplat la ediția precedentă, când România a ocupat, după mulți ani, primul loc în clasamentul final.

Săritorii au ca loc de întrecere bazinul de la Ștrandul

### PROGRAMUL ÎNTECERILOR

INOT - BAZINUL „23 AUGUST”

AZI, DE LA ORA 18  
200 m liber, 400 m mixt, 100 m bras, 200 m spate, 4x200 m liber — feminin și masculin

MIINE, DE LA ORA 18  
50 m liber, 100 m fluture, 400 m liber, 100 m spate, 200 m bras, 4x100 m liber — masculin și feminin

DUMINICĂ, DE LA ORA 17  
100 m liber, 200 m fluture, 200 m mixt — feminin și masculin, 800 m liber feminin, 1500 m masculin, 4x100 m mixt — feminin și masculin

SĂRITURI - STRANDUL TINERETULUI

AZI, DE LA ORA 16

Platformă masculin

MIINE, DE LA ORA 16

Platformă feminin

DUMINICĂ

Ora 10: Trambulină masculin

Ora 16: Trambulină feminin

Tineretului. Cele cîte zece salturi de astăzi, cele din următoarele reuniuni vor convinge alți tineri asupra frumuseții acestui sport al tinerilor. Și nu e nici un secret că împreună cu spectatorii pe care-i dorim în număr cît mai mare, sperăm să-i putem aplauda — între realizările unor remarcabile exerciții — pe reprezentanții țării noastre.

### De azi pînă duminică, în sala Polivalentă din Arad

## GIMNASTICA ÎȘI VA DESEMNA CAMPIONII

Cel mai important eveniment al calendarului competițional intern din 1988 al gimnasticii se va desfășura, la finele acestei săptămîni, în sala Polivalentă din Arad: de azi pînă duminică, publicului spectator și specialiștilor li se vor oferi cîteva reuniuni de gimnastică de certă calitate, cele mai bune și cei mai buni sportivi ai țării fiind angajați în disputele pentru desemnarea campionilor naționali pe anul acesta, atât pe echipe, cît și la individual.

Dacă vom menționa faptul că în întrecere se vor afla campioanele mondiale de la Rotterdam, din 1987, că echipa noastră feminină a impresiionat recent prin două victorii internaționale care s-au bucurat de un puternic ecou (în meciurile cu selecționatele Bulgariei și Cehoslovaciei), că această competiție se constituie într-o ultimă verificare a potențialului competitiv al performențierilor noștri înaintea Jocurilor Olimpice din septembrie,

avem doar cîteva dintre argumentele care subliniază însemnătatea campionatului din acest an. Daniela Silivas, Aurelia Dobro, Celestina Popa, Gabriela Potorac, Eugenia Golea, Camelia Voinea, Augustina Bada, Mirela Sidon, Gabriela Gheorghie, Cristina Bontas, Eugenia Popa, Lăcrămioara Filip — iată numele celor mai bune gimnaste române la ora actuală, componente ale lotului reprezentativ, unite mereu în dorința lor comună de a urca cît mai sus prestigiul scolii de gimnastică din România socialistă, dar luptînd de data aceasta și pentru obținerea cît mai multor titluri sau jocuri pe podium pentru cluburile și asociațiile sportive din care fac parte.

Există toate temeiurile să apreciem că și băieții, stimulați de locul 7 ocupat la ultimele „mondiale” și de medaliile de aur cucerite la „Cupa Prietenia” din acest an, vor etala un grad ridicat de măiestrie, pentru a dovedi că vor

putea lupta cu sanse și la viitoarele Jocuri Olimpice.

Iată și programul campionatelor de la Arad ale marșalilor: azi (de la orele 14,30) — exerciții impuse masculin; de la orele 17,30 — exerciții impuse feminin; sîmbătă, de la orele 14,30 și 17,30 — exerciții liber alese masculin și feminin; duminică, de la orele 10 — finalele pe aparate (masculin și feminin).

### O concluzie după categoricul succes din Iugoslavia:

## TINERELE ÎNOTĂTOARE SÎNT, CU ADEVĂRAT, SPERANȚE

● Băieții, în schimb, nu au ținut „ritmul” ● Cîteva amănunte și din concursul săriturilor, dominat net de juniorii noștri

Obrenovac este o localitate mică, situată la o aruncătură de băț de Belgrad. Un orașel iugoslav intrat de săptămîna trecută în circuitul internațional al natației. Aici, cea dintîi laureată din noua piscină și, totodată, a întregii Balcaniade '88 pentru înotătorii juniori a fost o foarte tinăra sportivă din România, o fată de 14 ani, numită Carla Negrea. Iar așa cum a debutat, așa s-a și încheiat competiția, dar nu cu un, ci cu două românoare pe treapta de sus a podiumului (cvartetul, de mixt). A fost, fără exagerare, categoric dominarea fetelor noastre din moment ce din 16 probe ele au cîștigat 11 —

chiar așa, 14! —, majoritatea prin „duble” de aur+argint, doar brasistele neputînd ține acest ritm ridicat, așa cum a devenit, din păcate, o regulă în întrecerile internaționale. Și tot cum se întimplă de obicei, fetele au fost fruntea în delegație, băieții contribuind doar cu 7 trofee la bilanțul general, cifră la 31 de medalii (16 aur, 8 argint, 7 bronz) în disputele de înot de la Obrenovac.

Pentru că am ajuns aici să mai adăugăm totalul remarcabil al săriturilor, care s-au întrecut tot în preajma Belgradului, dar la Kosutneac, adjuccându-și cam tot ce se putea de către doi concurenți

din aceeași țară, cedînd numai un loc pe podium. Trăgînd linie și adunînd, rezultă un bilanț de 38 de medalii (20+11+7) cîștigate de speranțele natației noastre, în cele două competiții disputate în paralel în Iugoslavia. Rezultă, dacă vorbim la general, ideea unei participări rodnice, promițătoare în același timp.

Cînd trecem în revistă comportările fiecărui sportiv, trebuie să începem, încă o dată, cu același nume — Carla Negrea. Nouă medalii, dintre care șapte de aur (trei în stafețe) și două de argint, cele din urmă în curse cîștigate de o compatrioată, se constituie în-

Geo RAETCHI

(Continuare în pag. 2-3)

## AU ÎNCEPUT „NAȚIONALELE” DE ATLETISM

PITEȘTI, 11 (prin telefon). A 72-a ediție a Campionatelor Naționale de atletism ale seniorilor se desfășoară în aceste zile pentru a treia oară consecutiv pe stadionul „1 Mai” din orașul de reședință al județului Argeș. La întreceri participă cei mai valoroși atleți ai țării care își dispută tricourile și medaliile de campioni și care fac (cei mai merituoși, desigur) o ultimă verificare înaintea Jocurilor Olimpice de luna viitoare.

În prima zi a competiției am asistat la desfășurarea cîtorva serii și preliminariilor pentru finalele care vor avea loc vineri și sîmbătă. La ora la care telefonăm s-au disputat cîteva dintre aceste probe, între care notăm, cu cele mai bune rezultate obținute, la 400 mg (f): Iolanda Oanță (Rapid Buc.) 56,13, Alina Buhuși (C.S.M.-Universitatea Craiova) 57,29 (seria I) și Nicoleta Căruțașu (Dinamo) 56,27, Cristiana Maici (C.S.M.-Universitatea Craiova) 57,51; 800 m (f): Tudorița Chidu (Olimpia Slobozia) 2:01,76, Maria Fintea (Știința C.F.R. Bacău) 2:02,02, Viorica Niga (C.S.M. Suceava) 2:02,18 (seria I) și Ella Kovacs (Steaua) 2:04,95, Mihaela Constantin (Metalul) 2:05,06, Aurora Miu-

Rotar (Tricolorul Oradea) 2:05,74 (seria a II-a); 1500 m (m): Constantin Gavrilă (C.S.M. Pitești) 3:41,75, Constantin Roșu (Steaua) 3:41,81, Gabriel Popa (Steaua) 3:44,51 (seria I), Valentin Coroja (C.S.M. Pitești) 3:50,18, Claudiu Mereuță (Oțelul Galați) 3:50,24, Dan Dănescu (Steaua) 3:50,38.

Concursul continuă vineri, de la ora 8.30 și 16.50.

Romeo VILARA

O dată trecută euforia succesului (remarcabil desigur), se impune, în ceea ce privește comportarea juniorilor și cadetilor noștri la recentele „europene” de tenis de masă, trecerea la o analiză mai detaliată, pentru a încerca o diferențiere (necesară) referitoare la contribuția fiecărui jucător la realizarea frumoaselor victorii (binecunoscute deja iubitorilor sportului), pentru a privi „prezentul” prin prisma „viitorului”.

Desi, proporțional vorbind, prezența juniorilor pe podium a fost mai numeroasă — fiecare a fost triplă sau dublă medaliată —, vom situa în prim-plan evoluția la echipe a juniorilor, ei reușind să reedi-

După frumoasele performanțe de la C.E. de tenis de masă juniori (II)

## PREGĂTIRILE PENTRU EDIȚIA VIITOARE A ÎNTECERII TREBUIE SĂ ÎNCEAPĂ ACUM!

teze, după 30 de ani, în condiții mult mai dificile, o finală a Campionatului European, consecință nu numai a unei bune pregătiri individuale, ci, mai ales, a omogenității valorice. Acest fapt le-a permis să se situeze pe un merit loc secund, înaintea unor formații (Anglia, R.F.G., Suedia, Cehoslovacia, Polonia etc) considerate aprioric mai îndreptățite la podium. Din acest punct

de vedere, antrenorul Gh. Bozga poate fi mulțumit. Dar, tot el n-a fost satisfăcut integral de prestațiile în probele individuale, „aurul” lui C. Creangă și „argintul” lui R. Revisz la „mixt” fiind o jumătate de recompensă pentru absența băieților din cvartetul medaliat în proba probelor — simplu, deși C. Creangă și D. Cioca au ieșit abia din „sferturi”. Cel dintîi, depășit

cu greu (2-1) de cei care avea să devină campion, cehoslovacul P. Korbel, cel de al doilea, de finalist, sovieticul D. Gusev, ceea ce înseamnă că reprezentanții noștri n-au fost prea departe de... adevăr. În ceea ce-l privește pe C. Creangă, care va rămîne în continuare în plutonul juniorilor, se impune, pe lîngă perfecționarea mijloacelor de exprimare tehnică, sporirea forței loviturilor, el putînd fi — de ce nu? — chiar viitorul campion european. În schimb, la D. Cioca se observă, totuși, cel puțin o... jumătate de pas

Emanuel FANTANEANU

(Continuare în pag. 2-3)

# RUGBYȘTII JUNIORI, ÎNAINTEA UNUI EXAMEN PE CARE VOR SĂ-L TREACĂ CU BINE!

● Suita testelor a fost încheiată ● Mulți sportivi vizează consacrarea, „Turneul Prietenia” le oferă prilejul!

Pregătirea tinerilor rugbyști români pentru ediția din 1988 a „Turneului Prietenia”, gazduită de orașul Gabrovo din Bulgaria, sînt practic încheiate. Pînă la data plecării — luni 15 august, startul în competiție urmînd să aibă loc marți — cei doi antrenori coordonatori, P. Ianusievici și O. Chihaia, caută să aducă unele retușuri de ordin mai mult tactic, în timp ce medicul lotului, dr. W. Wagner, se îngrijește cu competență și receptivitate să dea totdeauna, ca toți jucătorii, 21 la număr, să se poată prezenta în condiții optime de sănătate.

Asadar, 21 de rugbyști (pînă la 18 ani) vor reprezenta culorile României la apropiatul și tradiționalul turneu internațional. Realmente, cei mai bine dotați pentru o întrecere

cu o mare solicitare, în care obiectivul nostru a fost și a rămas o poziție de frunte: „oricum, grezența în Partida finală” — cum țîn să sublinieze antrenorii.

De aici preocuparea pentru selecție — au fost testați peste 120 de jucători —, grija față de un proces de instruire desfășurat, în principal, în unitățile sportive de care aparțin jucătorii, în majoritatea cazurilor cluburi sportive școlare, și continuat periodic cu meciuri-test. Prin intermediul acestora s-a ajuns la cifra mai sus-menționată (21), păstrîndu-se, deci, jucătorii care sînt cei mai în măsură să facă față unor condiții programate similare, din 16 pînă la 21 august inclusiv. Așadar, două jucători cu o mare capacitate fizică (gabarit dar și

forță), dubiați de cunoștințe tehnice avansate și cu o orientare tactică superioară.

Spre deosebire de anii precedenți — în special față de 1987 — se remarcă acum un plus de omogenitate a compartimentelor, o sporită mobilitate a pachetului de înaltăși determinată mai ales de trăgătorii Negrezi, de la C.S.S. 2 Constanța, jucătorul de linia a II-a Nedelcu, de la C.S.S. Locomotiva București, și de inchiuzorul de grămadă (nr. 8) Drăgoșanu, de la C.S.S. Șoimii Sibiu, citeva din „pesele” de bază ale echipei. Se evidențiază, de asemenea, mai buna conștientizare a centrilor Popescu — Spătaru, înțelegerea mijlocului de grămadă Surugiu, toți de la C.S.S. 2 Constanța. În același timp este de subliniat creșterea valorică a unor jucători prezente de mai puțină vreme în lot, fundașul Văduva, de la C.S.S. Petrosani (care poate răspunde cu brio și poziției de arină), centrul Pînea, de la Petrochimistul Ploiești (totodată și „uvertură”), arina Băuș, de la C.S.S. Bala Mare mijlociul de grămadă Leau, de la C.S.S. Unirea Iași.

Există, prin urmare, temeritate pentru o compoziție bună la Gabrovo, în „Turneul Prietenia”, în care, de altfel, tinerii noștri reprezentanți au avut înțelegerea evoluției și tendințele ce s-au simțit printr-o înfrîngere competitivă. În plus dorința și ardoarea de afirmare a unor jucători cooptați de cînd în lot (și alții decât cei mai sus amintiți) trebuie țînute în seamă în evaluarea de ansamblu a „XV”, în care va reprezenta țara noastră la Gabrovo.

Tiberiu STAMA

# FINALE REPUBLICANE

## ● Pentatlon modern

Dupa ce au urmat, nu cu mult timp în urmă, evoluțiile din cadrul „Internaționalelor” României, cei care îndrăgesc pentatlonul modern vor avea posibilitatea ca, începînd de astăzi și pînă marți, să asiste, în Capitală, la disputele din cadrul Campionatului Național pe echipe, la care participă sportivii de la Steaua, Olimpia București și Politehnica I. L. Timișoara. Iată și programul competiției: sîmbătă — vineri, ora 11, sala Ghencea; sîr — sîmbătă, ora 8,30, poligonul Tunari; sîm — sîmbătă, ora 12, bazinul „23 August”; cros — duminică, ora 11, Parcul I.O.R.; călărie — luni și marți, ora 9,30, baza Steaua.

## ● Canotaj juniori

Sîmbătă și duminică, modernă bază nautică loșeană de pe lacul Dorobanț găzduiește finalele Campionatului Național de canotaj pentru juniori și junioare. Ediția din acest an reunește la start 232 de concurenți, reprezentînd 22 de secții, care-și vor disputa vîntura în probe de simplu, dublu, 2+1, 4+1, 4 vîsle și 4 rame.

În afara interesului firesc, suscitată de dirigența care generează cea mai tînără și cea mai puternică competiție națională, competiția mai prezintă un punct de atracție datorat prezenței în concurs a proaspeților medaliați la recent încheiatele Campionate Mondiale pentru juniori, sportivii și sportivele care au alcătuit echipele de 4+ (fete) și 2+1 (băieți).

## DE AZI, LA MIERCUREA CIUC „CUPA 23 AUGUST”

După perioada de acumulare fizică și pregătire specifică, a venit, iată, rîndul măsurilor de verificare. Inscris în urma de competiții omagiale, dedicate marilor sărbători de la 23 August, astăzi, va începe la

# CAMPIONATUL MUNICIPIAL DE TENIS

## „CAMPIONATUL ABSENTEI”

Cu puțin timp în urmă, pe terenurile Politehnice din Capitală, s-a desfășurat Campionatul municipal de tenis, rezervat juniorilor. Doar două nume sînt trecute în dreptul învingătorilor (Monica Pecheanu-Chirilă și Dinu Pescaru), semn că s-au desfășurat doar două probe, și anume cele de individual feminin și masculin. Fapt curios, pentru că orice concurs de tenis desemnează cîntec învingătorii, în cele tot atîtea probe cîte există în această disciplină: simplu — feminin și masculin — și dublu — feminin, masculin și mixt. Mărea noastră a fost cu aîd mai mare, cu cît știm că juniorii își dispută titlurile la două categorii de vîrstă: 15-16 și 17-18 ani. Ca să nu mai lungim vorba, trebuia să fi avut 10 învingători, tot atîția situații pe locurile 2 și un număr de două ori mai mare de sportivi clasificați pe locurile 3.

De ce atunci această situație? Am solicitat o primă explicație (care ne-a fost și suficientă) arbitrilor principal al întrecerilor, Florin Minculescu, care ne-a răspuns cu o voce plină de amărăciune: „Abia am adunat 32 de jucători și tot atîtea jucătoare pentru proba de simplu, creînd categoria 15-18 ani. În ceea ce privește întrecerile de dublu, mărțurisesc că nu m-am mai întîlnit cu o asemenea situa-

ție: nu s-a cuplu! O teres din pe care, unii d car nu s-a facă — pen le, ci le-au nic...”

Și mai al sportivii sîc ceasta menț sidării și unuia sau a cursuri, pe ei știute. Să nu nîc nu pe sa



Și mai al NU! Categori ajuns în recu dacă, recu desuși copii tați. De ce Loredana Ruxandra D ca Năstase nu au luat pionatul me lor, toate a pitală și fil ceeași per ce de-se? Prin tea invoca, urma să aib lele următoe în Cehoslova scuză fără că la acelea ma să partic cariu (TCB) „municipalele

Do

## TURNIUL DINAMO

Intre 1 s istii de la care din pe antrenor pe Tureanu, a neu de in R.D. clubului D Sportivii t putat și d În primul tînit în ma ta, locului R.D.G., de cu scorul 2-0). În a cat cu ec Katowice, în campioa obținind un (0-3, 4-0,

TR

STEUAU rea, Geru ( Galați), Zhe itorul Zhe CLUB M. Horvath (e NAMO are babile pe Z. Laszlo Ciuc). Rad și Salomor Ciuc). DNY rește pepiniera SUL M. O menesy (d VIITORUL statu-quo.

# PENTRU TINERI



„Cine pregătește în mod corect, a cărei victorie a fost micuțul compozitor irakian, totodată dorind de bună pregătire a multora dintre gașșii prezenți în dispușe pentru titlurile mondiale.



Bine pregătit și foarte ambițios 1-a-a dorind titlul de campion mondial, în marea competiție alia încheiată. Apu cum este Andrei Ionușco, medaliat cu bronz la categoria 14 ani — băieți. Din zilele partidelor sale jucate la Timișoara prezentăm pe diagramă, momentul deciziv al încheierii din ultima rundă cu A. Escobedo (Mexico), care l-a adus un punct peșos și local trei în clasamentul final. Jucătorul român are rezerve și pornește, hotărît, spre victorie!

Radu VOIA

Să ne întoarcem, pentru moment, la clasicii! Acest principiu, valabil în literatură, are temel și în teoria șahista. Am propus cititorilor analiza unei poziții de baza a finalurilor de tură (alb — Kg7, Tg1, Pb6; negru — Ke4, Ta2, Pb4). Este, de fapt, un exercițiu pentru tineri jucători, preluat din revista engleză „British Chess Magazine” și reprodus recent în alte publicații de specialitate. Cum câștigă albul? A-ceasta este întrebarea, iar răspunsul, foarte pe scurt: 1.b7! (oricine ar fi tentat să avanseze acest pion, dar...)

# PREGĂTIRILE PENTRU EDIȚIA VIITOARE

(Urmare din pag. 1)

înapoi. De la „apărătorul” impenetrabil din urmă cu un an, cu un psihic de fier (ceea ce i-a adus victoria la Atena '87 și la Balcaniada seniorilor), el a devenit vulnerabil, iar accentul care s-a pus pentru a stăpîni și elementele de atac (fără discuție, imperios necesare) s-a repercutat negativ, în ambele sensuri, ceea ce impune o reconsiderare a procesului de antrenament, astfel viitorul său ca performer de valoare va fi pus sub semnul întrebării, cu atât mai mult cu cît el este, de acum, senior, categorie unde nu se poate discuta cu jumătăți de măsură. Observațiile sînt în parte valabile și pentru R. Revisz, gama loviturilor sale și precizia lor fiind încă deficitare. De altfel, ar mai trebui spus că la C.E., de această dată, nici la băieți și nici la fete, apărătorii n-au avut cîștig de cauză.

La rîndul lor, cadeții, deși pe plan strict individual atît Cătălin Negrilă, cît și Cristian Toi au arătat că știu ceva, acest „ceva” n-a fost, însă suficient pe plan european, unde au fost depășiiți nu numai la capitolul experiență (am mai vorbit despre acest lucru), cît, mai ales, la cel al forței și pregătirii fizice, unde au fost net handicapați. Dar, dacă ei au fost la Novi Sad exponenții generației care va trebui să împlinescă golul creat prin trecerea la seniorat, se pune întrebarea: care este valoarea celor rămași acasă? Or, din acest punct de vedere, nu ni se pare că se trece printr-o perioadă fastă, cu greu văzînd, alături de C. Creangă (care rămîne încă junior), pe alții

Bine pregătit și foarte ambițios 1-a-a dorind titlul de campion mondial, în marea competiție alia încheiată. Apu cum este Andrei Ionușco, medaliat cu bronz la categoria 14 ani — băieți. Din zilele partidelor sale jucate la Timișoara prezentăm pe diagramă, momentul deciziv al încheierii din ultima rundă cu A. Escobedo (Mexico), care l-a adus un punct peșos și local trei în clasamentul final. Jucătorul român are rezerve și pornește, hotărît, spre victorie!

Radu VOIA

# REALIZĂRILE ÎN MUNCĂ

(Urmare din pag. 1)

Firesc, ne-am întîlnit mai mult în întreprindere cu Gh. Neanța, ministrul principal la Atelierul de sculărie, vicepreședintele al asociației sportive „Viitorul” Mase Plastice, pe care l-am întîlnit, în principal, cum se explică, priza remarcabilă a gimnasticii la locul de muncă. Din răspunsul său am constatat că experiența celor de la „Viitorul” Berău sînt în creștere. În anul 1988, printr-o decizie a Comitetului de muncă, s-au realizat

locurile de muncă unde se pot practica astfel de exerciții, răspunzînd pe scîrți, instructorilor. În prezent, gimnastica se practică în 30 de locuri de muncă mai importante (pe a-telene, etaje, scîrți) de către circa 1.100 oameni, dintre care 500 femei.

Rămînem mai mult în întreprindere și, vorbind cu Uneri și aduși, aflăm că aici sportul este de mulți ani „la sufletul oamenilor” (prima scrije, cea de bronz, a luat ființă prin 1967 și l-au urmat altele...). Apu am aflat de: campaniile de castă la fotbal, tenis de masă și sah; „Cupa” organizată cu prilejul unor zile festive; creșteri și spectacole culturale-sportive (la care sînt doi concursuri brigăzi artistice, solisti de muzică populară și unghi, precum și mulți iubitori de sport); exerciții (pe lângă cele obișnuite, organizate prin I.T.H.R.) cu caracter de schimb de experiență în producție, deșise de tîlniri sportive, cu un din Bazin, de pîlă, sau de Tg. Jiu (în întreprinderi similare); instructori pe ramură, dotate cu „Cupa Chimicului” (în care s-au obținut de multe ori locuri frumose la volei, handbal, tenis de masă, cîlar locuri 1 pe țară) s.a.

„Pionierii” acestei activități — „Iruoase”, cum se apreciază la Comitetul municipal București pentru educație fizică și sport — sînt, între alții, A. Ionici, A. Lungu, A. Berbecaru — matrișor, I. Pacheanu — mecanic, Al. Mateescu — operator, Liviu Chinoli — controloare C.T.C., Rodica Anghel — subingineră...

# ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

Cistigurile tragerii LOTO din 5 august: cat. 1: 2 variante 25%, a 50.000 lei; cat. 2: 2 variante 100% a 14.563 lei și 10 variante 25% a 3.641 lei; cat. 3: 17.50 variante a 3.745 lei; cat. 4: 36 variante a 1.821 lei; cat. 5: 100.25 variante a 600 lei; cat. 6: 257.75 variante a 254 lei; cat. X: 1.500 variante a 100 lei. Report la categoria 1: 23.941 lei. Cistigurile în valoare de 30.000 lei, de la categoria 1, au revenit participanților Stoica Grigore și Grigoriu Marcela, ambii din București.

● TRAGEREA OBISNUITĂ LOTO a săptămîinii va avea loc astăzi, vineri, 12 august, începînd de la ora 15.50, în sala clubului din str. Doamnei nr. 2. ● Săptămîina în curs are drept corolar o foarte interesantă și avantajoasă acțiune cu caracter deosebit, constînd în TRAGEREA

LOTO 2 ce va avea loc duminică, 14 august. Este pentru a doua oară în această lună cînd participanții își pot încerca șansele din plin, avînd posibilitatea să obțină cistiguri și cu numai două numere cistigătoare.

● După cum am mai anunțat, începînd de joi, 11 august, iubitorii sistemului PRONOSPORT pot să-și exprime opțiunile cu pronosticurile pentru primul concurs al sezonului, ce va avea loc sîmbătă, 20 august. Reamintim că termenul de încheiere a concursului va fi JOI 18 AUGUST!

● Continuă, încă, să se afle în vînzare LOZUL VACANȚEL, emisiune specială limitată ce atrbuie cistiguri suplimentare din fondul special al sistemului, între care și TELEVIZOARE COLOR.

# TINERILE ÎNOTĂTOARE SÎ

(Urmare din pag. 1)

tr-o autentică Performanță, cu care doar eleva lui Horațiu Droc, tînărul și ambițiosul antrenor reșilean, se poate lăuda, cel puțin la ediția '88 a Balcaniadei. Alături de această față admirabilă, care a adus echipei 50 de puncte, s-a aflat expansiva Diana Ureche, triplă învingătoare în probe individuale, clujeanca colecționînd șapte medalii cu totul și adunînd 33 p. O brașoveancă, Corina Dumitru, și o brăileancă, Alexandrina Croitoru, au „mers” mai bine ca la recentele C.E. de juniori, contribuînd substanțial la bilanțul românesc (30 și, respectiv, 18 p). Cu timpul de la Obrenovac, spatista noastră ar fi jucat un alt rol, aproape de cel așteptat, la „europene”... O altă sportivă din Brăila (vine tare din urmă acest centru) a reușit cea mai bună performanță, conform tabelii de punctaj — 8:48,49 la 800 m liber, 870 p și o ascensiune spectaculoasă în topuri pentru Carmen Roșioru, eleva lui Ion Ionescu adunînd 23 p pentru clasamentul general. Tot din orașul de la Dunăre sînt, de asemenea, Liliana Mocanu — 11 p și Gina Coman — 7 p. Dintre braștete, Carmen Ciubotaru a adus...

simbolic 2. Deti Maige vreunul. In deo ne-a e în total, la Nici mai tîn!

Ajungînd le par mat ta nu pe Doar spa Marius Cră drul Centru ta, a urca pe prima lui, doar dan Consta tat la mim dînc, acest și arădeam au mai ce tru medalii A mai fost cvartetul s Crîșan, A. liber, cel d mă dintre grese de sau alta, nu se poa inotătorii mul colegi a totalizat Ov. Tănase și D. Lăpa ma e mai cută și e și să jude antrenori: tru că sî



### ECHIPA NOASTRĂ DE TINERET A FURNIZAT PRIMA SURPRIZĂ

CONSTANȚA, 11 (prin telefon). În ziua a doua a tradiționalului turneu internațional de baschet feminin dotat cu „Cupa Mării Negre“, echipa de tineret a României a produs o frumoasă surpriză, întrecând Selecționata sindicală a U.R.S.S. cu scorul de 63-59 (28-28). După o primă repriză în care ambele formații au evoluat reținut și au manifestat nesiguranță în acțiunile ofensive, a urmat o „mansă“ în care tinerele noastre baschetbaliste s-au impus cu autoritate încă din primele minute. Cu o apărare destul de agresivă, având un ritm rapid de atac, mai precise în aruncările la coș și superioare în lupta sub panouri, componentele lotului român s-au desprins treptat, iar în min. 33 tabela electronică indica scorul de 56-43 în favoarea lor. O diferență de 13 puncte care nu a mai putut fi recuperată de oaspete, în pofida eforturilor depuse de toate jucătoarele și în special de conducătoarea de joc Tkacenko. Formația noastră s-a evidențiat în in-

tregime, dar mai ales Cocirlan și Nițulescu, aceasta din urmă manifestând și o eficiență deosebită.

Au înscris: Nițulescu 22. Manea 13, Petre 7, Veres 5, Balogh 9, Caloiaru 2, Cocirlan 5 pentru învingătoare; cosgetelele oaspetelor: Gurtovet 15. Kofetraia 14, Tkacenko 12. Arbitri: Z. Szalewski (Polonia) și M. Cimpeanu.

Tot azi (n.r., ieri): R.P. Chineză - Polonia 69-71 (32-35).

Echipa de seniore a României a avut zi de pauză.

Programul reuniunii de vineri - de la ora 17: Polonia - România (tineret) România - R.P. Chineză.

Nicoleta ALDEA

# SPORTUL ÎN LUME

Campionatele Europene de box pentru juniori

## TOȚI CEI 5 PUGILIȘTI ROMÂNI CARE AU EVOLUAT ÎN „SFERTURI“ S-AU CALIFICAT ÎN SEMIFINALE

GDANSK, 11 (prin telefon, de la trimisul nostru special). Miercuri a fost zi plină pentru tinerii noștri sportivi, participând la cea de a X-a ediție a Campionatelor Europene de box pentru juniori, care se desfășoară în sala Olivia din localitate. A fost o zi de emoții, dar încheiată cu mari satisfacții: toți cei cinci tineri boxeri români care au urcat treptele ringului în prima zi a sferturilor de finală au obținut victorii care le-au permis accesul în semifinale, asigurându-le, deocamdată, cel puțin medaliile de bronz. Aceștia sînt Petrică Paraschiv (semimuscă), Zoltan Lunca (muscă), Leonard Doroftei (cocoș), Victor Băstean (semimuscă) și Virgil Văduva (mijlocie mică). Cel de al șaselea component al delegației noastre, Vasile Adamăroaie (greu), urmează să sus-

țină meciul decisiv pentru medalia joi seara, după convorbirea noastră telefonică.

În deschiderea primei reuniuni au boxat Petrică Paraschiv și polonezul Mariusz Sojko. Sportivul nostru a început cu atacuri susținute și lovituri de o mare varietate, după un minut de luptă Sojko începând să bată în retragere. Lupta a avut același aspect și în rundul secund, tinărul nostru pugilist continuând să-și mărească avantajul la puncte. În ultimele trei minute, după ce l-a trimis la pocea pe Sojko, în urma unui precis croșu de sfinț la bărbie, Paraschiv (sfătuit de antrenorul V. Balla), a început să-și menajeze adversarul, care, astfel, a reușit să termine meciul în picioare. La coborârea din ring, tinărul nostru boxer a fost primit cu aplauze la scenă deschisă de publicul polonez. A urmat partida „cocoșilor“ Leonard Doroftei și Torsten Koskel (R. D. Germană). Disputa a început furtunos, ambii combatanți angajându-se în schimburi prelungite de lovituri în lupta de aproape. În rundul doi Doroftei schimbă tactica și, deși mai scund, preferă lupta de

la distanță, surprinzându-și adversarul cu numeroase directe. Derutat și vădit depășit, Koskel se avintă în atacuri dezordonate, fiind și avertizat pentru box periculos cu capul. În ultimul rund, tinărul nostru campion este net superior, reușind să-și trimită la pocea adversarul, și obține decizia de învingător în unanimitate.

Ultimul nostru sportiv care a boxat în gala de la prinz a fost Victor Băstean. El și-a folosit foarte bine alonja în partida cu turcul Umey Azar, obținând decizia cu 5-0.

În gala de seară, satisfacțiile au continuat. Zoltan Lunca a înțilnit tot un reprezentant al țării gazdă, Jan Krajewski, sportiv înalt și cu alonjă. Z. Lunca a atacat doezlăntit de la început, supunându-l pe Krajewski unui tir continuu. Numărat de două ori în ultimul rund și în vădită dificultate, Krajewski a fost abandonat de antrenorul său.

Și Virgil Văduva a evoluat bine în meciul cu cehoslovacul Marek Svoren, pe care l-a învins cu o decizie de 5-0.

Paul IOVAN

## RECORD MONDIAL PE 100 m LIBER LA ÎNOT

NEW YORK, 11 (Agerpres). În concursul de înot de la Austin (Texas), americanul Matt Biondi a stabilit cea mai bună performanță mondială a sezonului în proba de 100 m

liber, cu timpul de 53,09. După ce a obținut acest rezultat, Matt Biondi a realizat un remarcabil record mondial în proba de 100 metri liber, cu timpul de 48,12 (vechiul record îi aparținea cu 48,74). Coechipierul său Dave Wharton a câștigat proba de 400 m mixt în 4:16,32. Rezultate înregistrate în competiția feminină: 200 m liber: Mitzi Kremer - 1:58,77; 200 m bras: Tracy McParlane - 2:29,82.

### PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

**AUTOMOBILISM** ● Raliul disputat în Portugalia s-a încheiat cu succesul pilotului belgian Patrick Snyers („B.M.W.“), urmat în clasamentul general de portughezul Joaquim Santos („Ford-Sierra“) și spaniolul Fernando Capdevilla („B.M.W.“).

**BASE-BALL** ● În continuarea turneului pe care îl întreprinde în U.R.S.S., echipa americană Wrangler din Washington a susținut o întâlnire cu selecționata orașului Kiev. Partida s-a încheiat cu scorul de 5-1 în favoarea sportivilor americani.

**CICLISM** ● Prima etapă a Turului Suediei, desfășurată în circuitul la Topolcan, a revenit rutierului italian Flavio Vanzella, înregistrat pe 141 km în 2h 44:47. În același timp cu învingătorul au sosit Uwe Raab (R.D.G.) și Victor Šelkovski (U.R.S.S.).

**HANDBAL** ● În cadrul pregătirilor pentru Jocurile Olimpice, selecționata masculină a Iugoslaviei a susținut un meci de verificare la Osijek în compania formației locale Biskupa. Selecționabilii au obținut victoria cu scorul de 30-25 (15-12).

**HOCHEI PE ÎARBA** ● În prima zi a turneului preliminar masculin, ce se desfășoară în localitatea olandeză Amstelveen, selecționata U.R.S.S. a întâlnit cu scorul de 3-0 (2-0) echipa Canada, iar reprezentativa Olandei a învins cu 3-0 (1-0) formația Spaniei.

**MOTOCICLISM** ● Concursul de motocicletă la clasă 250 cmc, disputat la Marceglio (Venezia), probă conținând pentru Campionatul Mondial, a fost câștigat de sportivul finlandez Pekka Vehkonen („Cagiva“). Pe locurile următoare s-au situat francezul Yannick Ker-

velo („Honda“) și olandezul Van der Bork („Yamaha“).

**SAH** ● În runda 4-8 a turneului internațional de la Amsterdam, Nuan a pierdut în dublu meci, iar parocelul Hori - Korvan și Nihilid - Van der Wal s-au încheiat remiză. În clasament conduce Korvan cu 11 puncte (3), urmat de Nuan - 3 puncte, Hori - 2 puncte etc.

**VOLEI** ● În cadrul competițiilor feminine al primar anului, ce se desfășoară în Almaty (Siberia), selecționata Moscovei a întâlnit cu scorul de 3-1 (2-1, 12-11, 7-11, 12-11) echipa Almaty. Într-o zi și a seară se va desfășura la orașe cehoslovace Nitra și Dobruška. Se va desfășura și un turneu internațional masculin, la care și-au anunțat participarea selecționata U.R.S.S., Cuba, Argentina, Italia, R. F. Germană și Cehoslovacia.

### Început de drum în campionatul național

## R.F. Germania: FAVORITELE TATONEAZĂ

Dois echipe a campionatului vest-german sînt care s-au calificat după două etape pentru marșul de alonjă publicului și de performanță jucătorilor. Distanța marșului „Karo 90“ își arată „gloria“, drept pentru care la primele meciuri s-au adunat destul de mulți spectatori, cu aproape 4000 mai puțin decât la startul de anul trecut! Foca (Kaiserslautern) și Stein (Eintracht Frankfurt) au și vînzat cartonașul Uli Stein în partida cu Bayern, de la München (2-0 pentru gazde), pentru că l-a „aplaudat“ atacătorul pe artizanal Wilke! Bayern începe să de „une bătă noi“ pentru Stein, eliminat și în campionatul german la München și, pentru primul aplicat lui

Wegmann, concordat de S. V. Hamburg!

Pe priza de vreme, drept, pentru a se hazarda în vînzul pronostic cu privire la titlu, comentatorii închină însă și cravată, de data aceasta, lupta se va da în 4, protagoniști fiind Werder Bremen (campiona en titre), Bayern München, VfB Stuttgart și Bayer Leverkusen (deținătoarea Cupei U.F.F.A.). Ciudad, Werder n-a schimbat deloc echipa, apelînd doar la un portar de rezervă, Rollman, cu gândul la posibila retragere a lui Burdinski. La Stuttgart, antrenorul olandez Arie Han visează departe, optimist după reintrarea lui Stigurvinnson (mult timp accidentat) și achiziționarea, pentru postul de „libero“, a iugoslavului Katanec. Două noutăți de marcă la Leverkusen: antrenorul Rinus Michels, auroreiat de recenta izbîndă Olandei la „Euro '88“, și „puncheurul“ polonez Lesniak, venit de la Pogon Szczecin. După victoria asupra Borussia Mönchengladbach, Michels și-a formulat pretențiile: „Acest 3-1 m-a lămurit că nu vom viza altceva decât câștigarea campionatului“. La München, unde locul 2 de anul trecut l-a nemulțumit profund pe Jupp Heynckes, lo-

### PE PISTELE DE ATLETISM

Cu prilejul unui concurs de atletism desfășurat la Havana, cubanezul Javier Sotomayor și-a adjudecat victoria la săritura în înălțime cu 2,36 m, iar coechipierul său Lazare Betancourt a câștigat proba de gripiu-salt cu 17,38 m. În cursa de 200 m, Roberto Hernandez (Cuba) a fost

cronometrat cu timpul de 20,54.

Cu prilejul unui concurs desfășurat la Varșovia, atleta poloneză Agata Kaczmarek a stabilit un nou record național în proba de săritură în lungime, cu 6,97 m. În proba de aruncarea discului, victoria a revenit Renatei Kowitz - 66,18 m.

## FOTBAL meridiane

tul a fost serios remaniat: s-a renunțat la Matthäus, Brehme (ambii la Inter), M. Rummenigge (la Borussia Dortmund) și Pfaff (care va lua probabil locul lui Angille), au fost transferați Thon (de la Schalke 04), Grahmmer, Reuter (ambii de la Nürnberg) și Johnny Ekstrom, suedezul fiind „importat“ de la



Werder Bremen (în alb, Sauer) spera să-și pastreze titlul

Empoli. Destui sînt însă cei care, remarcînd că totuși Bayern a ieșit în pierdere (inclusiv la bani!), adaugă pe lista favoriților și pe F. C. Köln, formația lui Kohler, Litbarski și Poulsen. Asadar, un start sub așteptări, nici o echipă cu maximum de puncte (cele invocate au cite 3), o atmosferă de tatonare. „Spiritele“ încă nu s-au închinat...

Ovidiu IOANIȚOIA

## Dela un sport la altul

### FESTIVAL AL VOLEIULUI

Un autentic festival al voleiului internațional s-a desfășurat recent în orașul finlandez Saala, din nord-estul țării. Au participat peste 200 de echipe din mai multe țări, competiția fiind urmărită cu deosebit interes de zeci de mii de spectatori. În final, pe primul loc s-a clasat Dinamo Moscova la bărbați, și Loimu '79, o echipă finlandeză la femei.

### LEONARD REINTRĂ!

După meciul susținut, anul trecut, în compania lui Marcellus Hagler Ray Sugar Leonard, care a învins la puncte, si-a sărbătorit retragerea din activitatea pugilistică. Era de fapt a doua sa... retragere oficială, după ce cu cîteva ani mai înainte Leonard abandonase boxul din cauza unei dezlipiri de retină. Anul trecut, Leonard a părăsit totul: mînușile, ringul, titlul de campion mondial, unificat, la categoria mijlocie!

Și cînd, iată, uitarea își așternuse colbul peste laborioasa activitate pugilistică a acestuia, o știre de peste Ocean anunță că în noiembrie Leonard va reveni pe ring și la Atlantic City sau la Las Vegas, îl va înțilni pe canadianul Don Lalonde, campion mondial WBC la cat. semigrea. În joc se vor afla titlurile mondiale la categoria super-mijlocie (76,203 kg) și cel de la semigrea. Dacă învinge (și nu este cîtuși de puțin ex-

clus) Leonard va fi primul pugilist profesionist care să fi deținut în țara de origine meciul mondial la... categoria de greutate! Pînă atunci...

### ÎNCA UN SPORT... FEMININ

După ce au fost organizate competiții internaționale oficiale la fotbal, haltere, judo, pentathlon modern și numărul ramurilor sportive la care femeile sînt nu sîmb acces s-a tot diminuat. Și dintre puținele sporturi feminine, care mai rămăseseră, iată că a mai dispărut încă unul. Este vorba de hocheiul pe gheață.

### TRIATLONUL SPORTIV SE EXTINDE

Triatlonul sportiv își face loc tot mai viguros între ramurile de sport larg practicate în multe țări. Recent a avut loc la Sofia o astfel de competiție, cu înot - 1.500 m, ciclism - 40 km și alergare - 10.000 m. 277 s-a bucurat de un frumos succes. Pe primul loc s-a clasat cehoslovacul Tomas Kocar timp - 1:57:54, cu aproape opt minute înaintea suedezului Mats Ericsson. În același timp, la Roth, în R.F. Germană un astfel de triatlon a avut distanțe cu mult mai lungi, respectiv 3,8 km, 180 km și un adevărat maraton, de 42.195 km. Evident și timpii înregistrați au fost mai mari: 8.13:11 pentru câștigător, olandezul Axel Koenders, respectiv, 10.07:35 - câștigătoarea vest-germana Rita Keitman. Rubrică realizată de Romeo VILARA

singurul boxer campion al lumii la patru categorii a fost Thomas Hearns, ceea ce, deocamdată, conștientizează recordul în acest domeniu...

la care forul internațional se gîndește să organizeze, anual un campionat european feminin! Nici nu s-a exprimat bine intenția, F.I.H.G. că iată s-au și găsit trei federații naționale dispuse să organizeze întrecerile primei ediții a noului campionat. Este vorba de federațiile din Norvegia, Elveția și R.F.G.